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Hej!

De senaste dagarna har jag ägnat tid åt att sätta mig 
in i Nyköpings kommuns upphandling av stöd till 
kvinnor utsatta för våld i nära relationer. Kommunen 
skall bredda sina insatser och de verksamheter som 
Kvinnojouren Mira, medlem i Famna, bedrivit under 
17 år delas upp i sådant kommunen skall upphandla 
och övrig föreningsverksamhet. Formellt kan 
kommunen naturligtvis besluta om upphandling men 
de underlag förvaltningen presenterar för nämnden 
är illa underbyggt. Man säger där att kommunen 
antingen har att bedriva verksamheten i egen regi 
eller upphandla. Man bortser från möjligheten till 
fortsatt bidragsfinansiering. Man utformar även sitt 
upphandlingsunderlag på ett sätt som jag vill kalla 
diskriminerande genom att endast och uttryckligen 
efterfråga aktiebolag, handelsbolag eller enskild 
firma. Man har i övrigt ett språkbruk som ligger 
långt från överenskommelsens mål om en ökad roll 
för idéburna organisationer.   
  Famna har nu skrivit en debattartikel tillsammans 
med SKR och ROKS för att dels uppmana 
Nyköpings kommun att tänka om, dels uppmana 
andra kommuner att inte försätta sig i liknande 
situationer. Artikeln är tänkt att publiceras senare 
denna vecka. Vi måste lära av de goda exemplen på 
upphandlingar. Det blir en fråga att återvända till.

I Stockholm och Göteborg startar inom kort lokala 
överenskommelsedialoger. Det gäller att vara aktiva 
inom dessa för att påverka förutsättningar och 
villkor för oss och andra idéburna organisationer. 

I övrigt rekommenderar jag Peter Örns nyutkomna 
bok om ledarskap och erfarenheterna av att arbeta i 
med- och motgång.

Hälsningar

Lars Pettersson, generalsekreterare 

Regeringen inrättar Välfärdsutvecklingsråd

Regeringen har beslutat att inrätta ett Välfärds-
utvecklingsråd. Rådet ska ge regeringen stöd 
i frågor som rör utveckling av välfärden med 

Kalendarium

fokus att förbättra förutsättningarna för valfrihet, 
entreprenörskap och innovativt företagande för 
att uppnå ökat inflytande för medborgarna, ökad 
kvalitet samt fortsatt utveckling av vård- och 
omsorgssektorn. 
Signhild Arnegård Hansen har utsetts till ordförande 
och kommer att leda arbetet i rådet. Näringsminister 
Maud Olofsson och socialminister Göran Hägg-
lund kommer att delta aktivt och följa rådets 
arbete. I rådet ingår personer från olika typer av 
utförare, bransch- och personalorganisationer med 
erfarenhet av företagande och idéburen verksamhet 
inom välfärdsområdet. Från Famna deltar 
generalsekreterare Lars Pettersson.

vvvvvvvvvv

ÅRETS ALMEDALSVECKA

I år är det valår och det märks på engagemanget 
kring årets Almedalsvecka som äger rum i Visby den 
4-10 juli. Hela programmet och kringinformation 
finns på den officiella hemsidan.

Både Famna och fler av medlemsorganisationerna 
erbjuder tillsammans ett stort utbud av arrangemang, 
av vilka några presenteras här nedan. Dessutom har 
CIVOS - CIvilsamhällets organisationer i samver-
kan - en hel dag med olika arrangemang den 5 juli 
på Odd Fellow-huset.

Famna har också mingel tillsammans med Hajdes, 
en av våra medlemmar på Gotland, för sina med-
lemsorganisationer som är i Visby den 6 juli kl 
20.00 på Café Amalia, Hästgatan 3. 
Obs! Anmälan senast den 28 juni till Anita Olsson. 

Famnas seminarier äger rum på Café Amalia, 
Hästgatan 3:

Måndag 5 juli kl 8-9
”Framtidens ledarskapsbehov inom vård och 
social omsorg”
Det pågår ett intensivt förändringsarbete inom vård 
och social omsorg. Hur påverkar det ledarskapet? 
Och är det dags för ett mer samlat program för 
ledarskapsutveckling inom vård och social omsorg? 

http://www.almedalen.info
mailto:anita.olsson@famna.org
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Medverkande: Lars-Erik Holm, generaldirektör, 
Socialstyrelsen, Lisbeth Löpare Johansson, vice för-
bundsordförande, Vårdförbundet, Heidi Stensmyren, 
andre vice ordförande, Läkarförbundet, Christin 
Johansson, förbundsordförande, Akademikerförbun-
det SSR och Kerstin Eriksson, näringspolitiskt ansva-
rig, Famna, 

Tisdag 6 juli kl 8-9
”Vilken kvalitetsutveckling behöver framtidens 
vård och social omsorg?”
Kvalitetsfrågorna spelar en stor roll i utvecklingen 
av vård och social omsorg i Sverige. Det pågår ett 
intensivt arbete med att synliggöra olika aspekter av 
kvalitet. Hur uppnår man tillräcklig och efterfrågad 
kvalitet, och hur mäter och beskriver man kvalitet för 
att ge bättre underlag för informerade beslut, både hos 
allmänheten och beslutsfattare.

Medverkande: Tobias Nilsson, politiskt sakkunnig, 
socialdepartementet, Lennart Axelsson (s), riksdags-
ledamot, ledamot av socialutskottet, Göran Henriks, 
utvecklingsdirektör, Qulturum Landstinget Jönköpings 
län,  Elisabet Wennlund, Marika Markovits, direktor, 
Stockholms Stadsmission. 

Onsdag 7 juli kl 8-9
”Ett mångsidigt företagande behövs inom vård 
och social omsorg”
Varje dag året runt produceras i Sverige en stor mängd 
välfärdstjänster av ideella föreningar, allmännyttiga 
stiftelser, kooperativ och sociala företag, alla aktörer 
som skapar värden, är ekonomiskt rationella och har 
en affärslogik där vinst är ett medel för social nytta. 
Företagandet i landet är större och mer mångsidigt än 
vad som brukar framgå när det talas om näringslivet. 
Ett samhälle utan den medvetenheten riskerar att bl.a. 
inom vård och social omsorg förlora vitala delar av 
det entreprenörskap och den kreativitet som idéburna 
företag representerar. Kombinationen av förmågan att 
producera, demokratisk förankring och samhällsnytta 
som kännetecknar dessa är en vinst – för alla. Semi-
nariet rör frågor om vad som är företagande och vad 
som skapar värde.

Medverkande: Pam Fredman, rektor, Göteborgs Uni-
versitet, Martin Ärnlöv, VD, Bräcke Diakoni,  Berit 
Högman (s) riksdagsman, vice ordförande i arbets-
marknadsutskottet, Mikael Oskarsson (kd), riksdags-
man, ledamot av näringsutskottet.

Torsdag 8 juli kl 20-22
Alkoholfritt mingel i samverkan med Vårdförbun-
det och IOGT-NTO på Vårdmötesplatsen Hästgatan 1. 
Från Famna deltar generalsekreterare Lars Pettersson 
som inledare.

Några av Famnas medlemmar:

Bräcke Diakoni - samtliga seminarier äger rum på 
Café Amalia, Hästgatan 3.

5 juli kl. 17.30-18.30
Rehabilitering till socialbidrag?
Många människor med funktionsnedsättningar kan 
och vill arbeta. Med stöd och rehabilitering kan de 
också komma ut i arbetslivet. Men när insatserna tar 
slut gör ofta anställningen det också. Måste det vara 
så? Var med i en diskussion med bl a Arbetsförmed-
lingen och Försäkringskassan om hur vi kan skapa 
nya möjligheter för denna grupp.

6 juli kl. 17.30-18.30
Vågar skolan utmana barn med rörelsehinder?
Enligt läroplanen ska skolan möta, utmana och stödja 
alla barn, men i dag får många elever med rörelsehin-
der för lite pedagogiska utmaningar. Det beror till stor 
del på bristande kunskap om funktionsnedsättningens 
inverkan på inlärningsprocessen. Bräcke Diakoni in-
bjuder till diskussion om hur även elever med rörelse-
hinder kan garanteras en god utbildning. 

7 juli kl 17.30-18.30
Slagen. Ordlös. Maktlös.
Hur kommunicerar vi kring våld när orden saknas? 
Utvecklingscentrum Dubbelt Utsatt presenterar sin 
kartläggning av grafiska Alternativa Kompletterande 
Kommunikationssätt (AKK) och berättar om sitt ar-
bete med att ta fram nya pictobilder kring våld.

Ersta Diakoni - samtliga seminarier äger rum på 
Créperi och Logi, Wallers plats 3.

5 juli, kl 08.30-10.00
”När döden kommer i början av livet”
Om Ersta Barnhospice som öppnar portarna i sommar. 
Barnhospice kommer att bli Nordens första i sitt slag 
och ta emot åtta svårt sjuka barn och deras familjer 
för att erbjuda vård och omsorg i livets slutskede.
Medverkande: Georg Engel, verksamhetschef Ersta 
sjukhus, Hospicekliniken och Barnhospice, Susanne 
Ribbing, projektledare för Ersta Barnhospice, Anders 
Henschen, barnläkare

6 juli, kl 08.30-10.00
”Jag är inte hemlös, men jag vill inte gå hem för 
där blir jag slagen”
Om Ersta diakonis arbete med utsatta barn och ungdo-
mar som möter eller mött våld, missbruk och över-
grepp sin omgivning. Hur kan vi bättre bevaka deras 
rättigheter?
Medverkande: Helena Dahlström, terapeut Ersta 
fristad, Viveca Axelsson, terapeut Ersta Vändpunkten, 
Elin Wernquist Roberts, projektledare Ersta diakoni, 
Fredrik Malmberg, Barnombudsmannen, Therese 
Eriksson, föreningen Maskrosbarn, Carin Jämtin, 
oppositionsborgarråd, Stockholm.

7 juli, kl 08.30-10.00
”Vem tar hand om mig när mamma ligger 
på psyket?”

Om att växa upp som barn i en familj där mamma el-



ler pappa har en psykisk sjukdom. Hur påverkas barnen 
och hur kan vi hjälpa dem?
Medverkande: Solveig Strandberg Eriksson, terapeut 
på Ersta sjukhus, Psykiatriska kliniken, Therese 
Eriksson, föreningen Maskrosbarn.

Stiftelsen Credo - samtliga seminarier äger rum på 
Högskolan på Gotland, sal D23.

8 juli kl 08.00-09.30
familjehemsvård för vuxna är det bra? ett sam-
hällsekonomisk t perspektiv på bl.a. famijehems-
vård.
Ett samhällsekonomiskt perspektiv på området som be-
skriver att det lönar sig att sätta in åtgärder för personer 
med bl.a missbruks-/beroendeproblematik, kriminalitet, 
psykiska funktionshinder etc..., däribland famljevård.

8 juli kl. 10.00-11.30
familjehemsvård för vuxna - vad säger de som pro-
vat?
Ett brukar- och familjehemsperspektiv på familjehems-
vård, I seminariet deltar brukare, dvs. tidigare placerade 
och placerade i familjehemsvård, uppdragsgivare från 
socialtjänsten och kriminalvården samt famijevärdar för 
att dela med sig av sina erfarenheter av familjehems-
vård.

Stiftelsen Stockholms Sjukhem - samtliga seminarier 
äger rum på Krukmakarens hus, Augustrummet, Mel-
langatan 21.

6 juli 10.00-11.00 
Att leva med cancer
Allt fler lever länge med en svår och obotlig sjukdom. 
Hur ska vi möta det i framtiden, från samhället och från 
vården? Vad får det för konsekvenser att fler lever länge 
med en cancersjukdom, och vad kan den palliativa 
vården erbjuda patienter och närstående när sjukdomen 
inte går att bota? 

7 juli 10.00-11.00 
Vårdval i livets slut - en rättighet för alla?
När livets slut närmar sig vill många själva välja var 
man vistas och vårdas den sista tiden. När blir vårdval i 
livets slut en rättighet för alla, i hela landet?

vvvvvvvvvv

Lansering av integrationsdialogen

Den 24 maj lanserades Överenskommelsen mellan 
regeringen, idéburna organisationer inom  integra-
tionsområdet och Sveriges Kommuner och Landsting 
(SKL). Regeringen har bjudit in de idéburna organisa-
tioner inom integrationsområdet som omfattats av dia-
logen samt SKL att ansluta sig till överenskommelsen 
inom integrationsområdet.

Famnas Värdeforum hösten 2010

I Värdeforumet hösten 2010 kommer Famna i samar-
bete med Qulturum fortsätta att genomföra kvalitets-
utvecklingsprogram i systematiskt förbättringsarbete. 
Programmet är uppbyggt kring lärandeseminarier, 
s.k. Värdecaféer, och coachmöten. På Värdecaféerna 
träffas alla team för att utbyta erfarenheter och lära sig 
metoder och förhållningssätt. Under hela programtiden 
genomför teamen ett kvalitetsförbättringsarbete i sin 
egen verksamhet. Arbetsmetoden bygger på Mikrosys-
temteorin som tydligt utgår från patientens/brukarens/
boendens fokus.
  Information om anmälan kommer att gå ut i ett särskilt 
meddelande till Famnas medlemmar. Höststarten sker i 
slutet av augusti och slutar i januari 2011. 
  Vill ni veta mer om Värdeforumet, kontakta Truls 
Neubeck, tfn 08-546 939 35, utvecklingsledare på 
Famna eller läs mer på Famnas Värdeforum.

Kalendarium

 14 juni Rådslagsmöte för Famnas medlemmar 
        som bedriver äldreomsorg.
 4-10 juli Politikerveckan i Visby.

Känner du fler som vill ha nyhetsbrevet?  
Skicka e-postadressen till Anita Olsson.

Redaktör för Nyhetsbrevet:
Anita Olsson

http://www.regeringen.se/sb/d/9735/a/122283
http://www.regeringen.se/sb/d/9735/a/122283
http://www.famna.org/vardeforum
mailto:anita.olsson@famna.org

